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В СИСТЕМІ ОЛІМПІЙСЬКОЇ ОСВІТИ» 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Концепція реалізації державної політики у сфері 

реформування сфери фізичної культури і спорту вбачає у підростаючому 

поколінні цілісну всебічно розвинену особистість, здатну до критичного 

мислення, яка діє згідно з морально-етичними принципами [72]. Освіта являє 

собою цілеспрямований процес освоєння культурної спадщини, духовних 

цінностей і знань, накопичених поколіннями. Культура стає наріжним каменем 

освіти, в той час як загальнокультурний розвиток особистості стає умовою 

гармонійного її зростання і становлення [16]. 

Інтерес до олімпійського руху та постійно зростаюча його значущість у 

сучасному світі зрозуміла, оскільки це явище є загальнокультурним досягненням 

світового співтовариства в його тісному взаємозв'язку з багатющою історією і 

культурою Стародавньої Греції та Стародавнього Риму, яскравими явищами 

епохи Відродження і Нового часу, багатогранними і динамічними подіями 

сучасної історії. Таке уявлення олімпійського руху стало результатом ставлення 

до нього найбільш видатних представників різних сфер діяльності – володарів 

стародавнього світу, багатьох поколінь громадських і державних діячів, 

мислителів, представників мистецтва, уваги всесвітньо відомих художників, 

скульпторів, композиторів і режисерів, письменників і поетів. Природно, що цей 

інтерес і пов'язана з ним популярність Олімпійських ігор, ідеалів і цінностей 

філософії олімпізму змогли проявитися лише у ставленні до явища 

фундаментального характеру з глибокими гуманістичними і загальнокультурними 

складовими.  

Серед досліджень, проведених представниками різних напрямків 

гуманітарних наук, виділяється загальноісторична тенденція. Цьому напряму 

олімпійських досліджень, в якому докладно розглядається історія Олімпійських 

ігор античності і сучасності, еволюція олімпійських видів спорту, олімпійської 
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програми тощо, присвятили свої роботи N. Muller [74], Г. Ф. Петльований [42], 

В. М. Платонов [43; 44], М. М. Булатова [8; 9], С. Н. Бубка [7], та ін. 

Проте, вивчення питань використання культурної спадщини олімпійського 

руху в освітній діяльності закладів загальної середньої освіти залишається 

актуальним науковим питанням. 

Враховуючи соціальну значущість культурної спадщини олімпійського руху 

в системі роботи закладів загальної середньої освіти України, а також 

актуальність проблеми, її недостатню теоретичну розробленість, темою 

дипломного дослідження обрано культурну спадщину олімпійського руху в 

системі олімпійської освіти. 

Об’єкт дослідження – олімпійська освіта в освітньому середовищі закладів 

загальної середньої освіти. 

Предмет дослідження – культурна спадщина олімпійського руху в системі 

олімпійської освіти школярів.  

Мета дослідження – теоретичне обґрунтування ефективності використання 

культурної спадщини олімпійського руху в системі олімпійської освіти як дієвого 

фактора виховання підлітків в освітньому середовищі закладів загальної середньої 

освіти України.  

Завдання дослідження:  

1. На підставі аналізу науково-методичної літератури закордонних і 

вітчизняних авторів, документальних матеріалів та мережі Інтернет узагальнити 

світовий досвід використання культурної спадщини олімпійського руху в системі 

олімпійської освіти. 

2. Визначити місце і роль надбання культурної спадщини олімпійського 

руху в процесі освітньої діяльності та художньо-естетичного виховання підлітків 

у закладах загальної середньої освіти зарубіжних країн та України. 

3. Розробити практичні рекомендації для використання надбання 

культурної спадщини олімпійського руху в освітньому процесі в системі 

олімпійської освіти. 
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Методи дослідження:  теоретичні: теоретичний аналіз та аналітичний огляд 

науково-методичної літератури, інформації мережі Інтернет та нормативно-

правових документів, порівняльно-історичний аналіз; емпіричні: анкетування, 

педагогічне спостереження, педагогічний експеримент; статистичні: кількісний і 

якісний аналіз емпіричних даних із використанням методів математичної 

статистики та комп’ютерних програм. 

Практичне значення одержаних результатів. Отримані сприяють 

інтеграції надбань культурної спадщини олімпійського руху у навчальному 

процесі здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) та  другого 

(магістерського) рівнів вищої освіти спеціальностей 014 Середня освіта (Фізична 

культура) та 017 Фізична культура і спорт в рамках вивчення освітніх 

компонентів «Олімпійський і професійний спорт», «Міжнародний олімпійський і 

спортивний рух», «Історія фізичної культури», «Педагогіка спорту», «Теорія і 

методика юнацького спорту», «Олімпійська освіта»; у діяльності національних 

олімпійських академій. При викладанні навчальних предметів у учнів 8-х класів 

можуть бути рекомендовані для застосування в процесі реалізації олімпійської 

освіти в системі роботи закладів загальної середньої освіти; в системі неперервної 

педагогічної освіти. 

Результати дослідження надають можливість підвищити ефективність 

навчання, виховання і розвитку особистості учня відповідно до вимог, що стоять 

перед сучасною українською освітою; осмислити школярами значення цінностей  

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка (м. 

Кам’янець-Подільський 05-06 жовтня 2021 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій публікації.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 91 

сторінці, з яких 84 основного тексту, вона містить 4 рисунки та 2 таблиці. 

Дипломна робота складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох 
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розділів, висновків, практичних рекомендацій та зі списку 81 використаного 

літературного джерела.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Отримані результати проведеного аналізу й узагальнення даних науково-

методичної літератури, мережі Інтернет та практичного досвіду реалізації 

олімпійської освіти свідчать, що олімпійська освіта як педагогічна діяльність з її 

багатогранними аспектами поринає своїм корінням у Стародавню Грецію, є 

спадкоємицею «спортивної педагогіки», а згодом «олімпійської педагогіки», 

заснованої ініціатором відродження сучасних Олімпійських ігор П’єром де 

Кубертеном, яка в системах освіти сучасного суспільства посідає важливе місце 

як дієвий засіб виховання дітей і молоді та гуманізації освіти. 

2. Культурна спадщина олімпійського руху є невід’ємною складовою 

олімпійської спадщини та олімпійської культури – соціальних феноменів, що 

об’єднують комплекс накопичених людством знань, норм, цінностей, смислів, 

зразків поведінки, які відповідають вимогам Олімпійської хартії, філософії 

олімпізму, на основі яких формується гуманістичний спосіб життя соціуму та 

особистості. Маючи мультидисциплінарну сутність і притаманний їй динамізм, 

вона передається від покоління до покоління через систему освіти й виховання, 

виконуючи одну з ключових місій олімпійського руху – виховання гармонійно 

розвиненої особистості. 

3. Тенденції художньо-естетичної освіти й виховання в різних країнах світу 

та в Україні спрямовані на підвищення ролі й статусу мистецтва у навчально-

виховному процесі закладів загальної середньої освіти, поширення 

міждисциплінарних зв’язків у межах художньо-естетичного та спорідненого 

гуманітарного циклів як універсального засобу стимулювання творчого 

потенціалу особистості, формування в неї ініціативності, самостійності, 

креативного мислення, критичності, створення умов для самореалізації та 

безперервного самовдосконалення і самовиховання. 

Питання, пов’язані з історією олімпійського руху та його культурною 

спадщиною, мають місце тільки у навчальних програмах з предмета «Фізична 
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культура» в системі освіти України, Росії, Білорусії, Польщі та Вірменії. У 

країнах, де проводяться Олімпійські ігри, культурно-освітні програми 

закінчуються після завершення Ігор. Інформація про інтеграцію культурної 

спадщини олімпійського руху в процес викладання предметів гуманітарного та 

художньо-естетичного циклу присутня лише в незначній кількості 

експериментальних досліджень. Національна система олімпійської освіти України 

має високий міжнародний рейтинг і посідає гідне місце у світовій олімпійській 

сім’ї. Проте, незважаючи на численні культурно-освітні проекти НОК України та 

ОАУ, існує проблема долучення всіх школярів до культурної спадщини 

олімпійського руху, що можливо лише в умовах шкільної освіти. 

У різних країнах світу система олімпійської освіти має спільні та відмітні 

риси і реалізується за громадською (в меншості) й громадсько- державною 

моделлю. 

4. Дослідження обізнаності, ставлення та зацікавленості учасників освітнього 

процесу закладів загальної середньої освіти України до культури, культурної 

спадщини олімпійського руху та олімпійської освіти дозволили визначити, що: 

- всього 17,03 % школярів відвідують музеї та мистецькі виставки; 

- 62,46 % школярів і 94,59 % вчителів впевнені у зв’язку культури зі спортом; 

- 79,18 % учнів мають бажання дізнатися про історичні пам’ятки 

Стародавньої Олімпії та інформацію про їх творців; 

- 60,57 % вважають, що знайомство з творами різних жанрів мистецтва на 

олімпійську тему сприяють появі (або посиленню) бажання займатися спортом, а 

65,93 % школярів – на розширення світогляду, підвищення рівня знань з 

навчальних предметів та загальної культури; 

- 67,82 % школярів і 86,49 % учителів знайомі з олімпійськими цінностями; 

- 53,94 % школярів отримують інформацію про олімпійські цінності в 

закладах освіти від тренерів та вчителів; 

- тільки 56,78 % школярів задоволені діяльністю школи з питань знайомства 

зі світовими культурними цінностями; 
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- високий рівень сформованості цінності «Краса природи і мистецтва» мають 

лише 12,21 % школярів, «Усвідомлення цінності пізнання» – 22,67 %, 

«Непримиренність до недоліків у собі та інших» – 1,16 %, «Тверда воля» – 11,63 

%; 

- 95,95 % учителів вважають спорт складовою естетичного виховання; 

- 89,86 % учителів впевнені у користі знайомства школярів з творами світової 

культури, пов’язаних з історією олімпійського руху, під час викладання 

навчальних предметів гуманітарного та художньо-естетичного циклів. 

5. Теоретичні дослідження дозволили розробити практичні рекомендації з 

інтеграції надбань культурної спадщини олімпійського руху в процесі викладання 

предметів гуманітарного та художньо-естетичного циклів, а саме, «Історії», 

«Зарубіжної літератури», «Географії», «Фізичної культури» та інтегрованого 

курсу «Мистецтво», що входять до типових навчальних планів для учнів 8-х 

класів закладів загальної середньої освіти України, які містять репродукції творів 

різних мистецтв, пов’язаних з культурною спадщиною олімпійського руху, та 

інформацію про їх причетність до визначних подій цього найпопулярнішого 

явища – своєрідного феномену суспільного життя світового співтовариства. 
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